

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).  
НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ. Г. Уманов — Развивать активность парторганизаций. П. Григорьев — Воспитанию колхозных кадров — постоянное внимание. Н. Красноярцев — Повышать требовательность в работе (2 стр.).  
ВО-ВРЕМЯ СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ШАХТУ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК» (2 стр.).

И. Полбин — В новом поселке (2 стр.).  
Всесоюзное совещание строителей (3 стр.).  
Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе (3 и 4 стр.).  
9-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).  
СПОРТ (4 стр.).

## Своевременно вводить в строй новые шахты и разрезы

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ почин коллективов передовых московских предприятий, их призыв развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана встретил горячий отклик у труженников Кузбасса. Шахтеры и металлурги, химки и строители, железнодорожники и машиностроители изыскивают и приводят в действие новые резервы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, улучшают технико-экономические показатели своей работы.

Дать стране как можно больше угля, полностью обеспечить топливом все отрасли народного хозяйства и, прежде всего, тяжелой индустрии — основы социалистической экономики — таково единственное стремление горняков Кузнецкого бассейна.

В борьбе за дальнейший подъем добычи угля ответственная роль принадлежит шахтостроителям. Неустанно заботясь о развитии Кузбасса, Советское государство ежегодно выделяет сотни миллионов рублей на строительство новых шахт, разрезов, жилых домов и зданий культурно-бытового назначения. Шахтостроительные организации постоянно пополняются современной техникой, квалифицированными кадрами рабочих и инженерно-технических работников.

Однако эти богатейшие возможности используются далеко не полностью, и уровень работ шахтостроителей остается пока неудовлетворительным. Десятилетняя программа строительного-монтажных работ комбинатом «Кузбассшахтострой» выполнена всего лишь на 88,3 процента. С установленным заданием справились только четвертая часть строительных управлений. Не выполнен план ввода в строй нового жилого фонда и культурно-бытовых объектов. Строители сорвали срок сдачи в эксплуатацию ряда шахт и обогатительных фабрик, допустили большие убытки.

Немало серьезных недостатков имеется и в работе строителей комбината «Кузбассуголь», которые задерживают ввод новых угольных разрезов, медленно строят на новых площадках жилье.

Основные причины отставания шахтостроительных организаций кроются прежде всего в низком уровне инженерно-технического и организационного руководства строительными работами, в отсутствии у некоторых командиров чувства ответственности за порученное дело. Не уделяется должного внимания вопросам механизации, совершенствования организации труда и производства. Все это приводит к недопустимо большому простоям машин и механизмов, сдерживает рост производительности труда, неблагоприятно отражается на темпах и качестве выполняемых работ.

Сегодня в нашей газете выступают строители новой прокопьевской шахты «Северный Маганак». Они отмечают, что предприятие еще далеко не готово к сдаче в эксплуатацию, хотя сроки уже близки. Закона тревога рабочих, которые, доверяя честь советских строителей, не могут мириться с тем, чтобы горняки получили шахту с массой разного рода недоделок. Но этой тревоги почему-то нет у руководителей трестов «Прокопьевскшахтострой» и «Кузбассшахтострой». На строительство шахты нет четкого графика работ, велики простои людей и техники. Из-за нерасторопности снабженческого аппарата строительства № 2 срываются сроки монтажа оборудования. Низкий уровень руководства горнопроходческими работами со стороны командного состава строительства № 1 привел к большому отставанию в подготовке очистного фронта.

По меньшей мере странно отношение к новостройке и со стороны Прокопьевского горкома КПСС. Несмотря на то, что строители переживают сейчас большие трудности, работники горкома даже забыли дорогу на этот крайне важный пусковой объект.

Не лучше обстоят дела и на строительстве Киселевской шахты № 13. Не раз руководящие работники комбината «Кузбассшахтострой» заверяли горняков, что примут все меры, обеспечивающие форсированное развитие горных работ на новой

шахте, но время идет, а положение не меняется. Между тем у строителей есть все возможности ускорить горнопроходческие работы и в этом году сдать шахту в эксплуатацию.

Исключительно важное значение в решении задач, поставленных партией и правительством перед горняками Кузбасса по дальнейшему увеличению добычи топлива, имеет строительство угольных разрезов. Надо сказать, что строители проделали в этом направлении немалую работу. Досрочно сдан в эксплуатацию Ново-Сергиевский разрез, заканчивается подготовка к пуску Кедровского, Хорошеборского и других разрезов. Вместе с тем нередки случаи, когда отдельные руководители трестов и управлений недооценивают возложенной на них задачи по строительству разрезов, прикрывают свою безинициативность разного рода ссылками на недостаток землеройной техники, автомашин, кадров и т. д.

На Красногорском разрезе, например, сейчас сосредоточено до десятка мощных экскаваторов. Но в то же время вскрышные работы недопустимо отстают. Дело в том, что и начальники Томского стройуправления тов. Чулков, и управляющий трестом «Томусшахтострой» тов. Коноплев, несмотря на наличие большого автопарка, оказались не в силах обеспечить разрез нужным числом автомашин. В результате экскаваторы на разрезе больше стоят, чем работают. Плохо используется землеройная техника на Грамотинском и других разрезах.

Такое отношение к капитальному строительству в угольной промышленности не может быть дальше терпимым. Долг и дело чести каждого шахтостроителя — приложить все силы и знания к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение заданий по вводу в строй новых производственных мощностей.

Необходимо, чтобы командный состав строков, управлений, трестов повысил уровень технического и организационного руководства, сделал его более целеустремленным и оперативным. Нельзя мириться с положением, когда живая практическая деятельность хозяйственных руководителей нередко подменяется составлением многочисленных директив и мероприятий, которые остаются заставу на бумаге.

Готовясь к выполнению программы нового, 1955 года, шахтостроители должны учесть ошибки и промахи в работе нынешнего года с тем, чтобы впредь их не допускать. Серьезные претензии следует предъявлять управлению капитального строительства комбината «Кузбассуголь» (начальник тов. Федоров), которое часто задерживает поставку шахтостроителям проектно-сметной документации.

На каждой стройке имеется немало новаторов. Широко известны, например, трудовые успехи горнопроходческих бригад Яковлева, Сизых, Назаренко и многих других. Уровень работ шахтостроителей во многом зависит от того, насколько инженерно-технические работники вместе с профсоюзными организациями будут внимательно и заблаговременно относиться ко всем росткам нового, что рождается в социалистическом соревновании строителей. Задача состоит в том, чтобы любовно растить ряды новаторов производства, всемерно распространять их опыт и методы работы.

Интересы государства требуют, чтобы новые шахты и угольные разрезы строились быстро, добротно, дешево. Партийные и профсоюзные организации обязаны повседневно вытеснять в положение дел на новостройках, всячески помогать шахтостроителям устранять неполадки в работе. Их долг — усилить массово-политическую работу среди строителей, мобилизовать их творческую активность на изыскание внутренних резервов, создать участникам социалистического соревнования необходимые условия для выполнения взятых на себя обязательств.

Каждая новая шахта или угольный разрез, своевременно введенные в строй действующих угольных предприятий, — это новые тысячи тонн угля для нужд народного хозяйства нашей великой Родины. Дело чести шахтостроителей Кузбасса — успешно выполнить возложенную на них задачу.

## Возвращение тов. А. И. Микояна в Москву

1 декабря Заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микоян в сопровождении первого заместителя Министра внешней торговли СССР тов. С. А. Борисова, начальника Главморпути В. Ф. Бурханова и ответственных

сотрудников Министерства внешней торговли СССР тт. Н. И. Челдина и М. К. Артемьева возвратился в Москву из Финляндии, куда он выезжал по приглашению финляндского правительства. (ТАСС).

## Победители в соревновании

ВЦСПС и Министерство угольной промышленности подвели итоги социалистического соревнования горняцких коллективов страны за октябрь.

В принятом решении отмечается трудовой успех горняков Киселевской шахты № 7-а. Этому коллективу вновь присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства. Кроме того, горнякам шахты присуждена первая премия в 40 тысяч рублей.

Дружная работа коллектива шахты «Абашевская-1» треста «Куйбышевуголь» отмечена второй денежной премией, а горняков шахты имени Молотова Прокопьевского рудника, № 9 Осинниковского руд-

ника и «Западная» Куйбышевского рудника — третьими премиями.

Переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства оставлено бригаде проходчиков, руководимой тов. Галышевым с шахты № 3 треста «Кагановичуголь». Переходящее Красное знамя приуждено также проходческой бригаде т. Мосина с шахты имени Вахрушева треста «Кагановичуголь». Этим бригадам решено выдать первые денежные премии.

Денежными премиями отмечены трудовые достижения проходчиков бригад, руководимых тт. Панченко с шахты «Абашевская-1», Малининым с шахты «Западная» и Ануфриевым с шахты «Ягуновская» треста «Кемеровоуголь».

# День родного Кузбасса

Награды за долголетний и безупречный труд \* Передовые шахты и угольные разрезы \* За досрочное выполнение пятой пятилетки \* Подписчики колхозного села \* Навстречу выборам в народные суды \*



ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. За последний год на электромашинном заводе произшли большие перемены, позволившие коллективу значительно увеличить выпуск продукции. Механизированы многие процессы сборки электромашин. Сейчас на заводе осваивается колбовый автомат, который заменит девятую ступеньку.

НА СНИМКЕ: участок первой сборочной линии. Работница Г. СКОРОДЕЛОВА и контрольный мастер молодой техник Н. САФИУЛОВА проверяют готовые детали.

Фото П. Костюкова.

## У механизаторов Суловской МТС

В соревновании механизаторов сельского хозяйства Марининского района впереди идет тракторная бригада Суловской МТС, руководимая Иваном Сергеевичем Хмельевым. Она раньше всех выполнила годовое задание, сэкономила много горючего.

За достигнутые результаты в повышении производительности труда бригада И. С. Хмельевского получила почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Выставку уже посетили тт. Хмельевский и Коноваленко. Возвратившись из Москвы, они передают опыт передовых механизаторов, представленных на выставке, членам своей бригады.

Работники бригады тов. Хмельевского включились в работу по ремонту тракторов. Они явились инициаторами соревнования механизаторов МТС за образцовую подготовку техники к полевым работам, первыми приняли повышенные обязательства и настойчиво добиваются их выполнения.

А. МУСТАФИН, агроном Суловской МТС.

## В заводской библиотеке

С каждым днем растет книжный фонд библиотеки завкома профсоюза Кемеровского азотно-тукового завода. В настоящее время она насчитывает около 25 тысяч томов книг. Среди них произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, а также произведения русских классиков, советских писателей.

Наряду с увеличением книжного фонда растут ряды читателей. Если в начале этого года их было 491, то теперь больше тысячи.

Среди вновь записавшихся читателей библиотеки аппаратчик цеха № 1 И. Зиннов, грузчик железнодорожного цеха Ф. Ковалев, начальник смены цеха № 3 Ф. Серед и многие другие.

## Комсомольцы идут на шахты

ПРОКОПЬЕВСК, 2 декабря. (Спец. корр. «Кузбасс»). В заводские и учредительские комсомольские организации города ежедневно поступают от комсомольцев заявления с просьбой направить их на работу в шахты.

— Прошу послать меня на шахту «Южная», — пишет в своем заявлении рабочий мясокомбината комсомолец Юрий Голофаст. — Хочу работать на переднем крае борьбы за новый подъем народного хозяйства, за дальнейший рост культурного и материального благосостояния трудящихся.

Рабочие кирпичного завода № 1 комсомольцы Василий Дерениченко и Зоя Архипова обратились в Зенковский райком ВЛКСМ с просьбой направить их работать на шахту «Зенковские угли».

В горком и райкомы ВЛКСМ Прокопьевска поступило уже более 250 подобных заявлений. На шахтах комсомольцы пополняют ряды рабочих горных цехов. На производственную выучку в забоях их берут опытные шахтеры. Для новичков организуется техническое кружки по изучению ведущих горных профессий.

## Обязательства горняков шахты «Физкультурник»

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ, 2 декабря. (Спец. корр. «Кузбасс»). Настойчиво совершенствуя организацию труда, применяя на практике все передовое, прогрессивное, коллектив шахты «Физкультурник» добивается непрерывного подъема угледобычи. Уже сейчас здесь превращен уровень среднесуточной добычи топлива, запланированный на конец 1955 года. Производительность труда за год пятой пятилетки на шахте увеличилась на 31,5 процента. Горняки 13 ноября завершили выпол-

нение задания по угледобыче, рассчитанного на 4 года.

На днях на шахте состоялись сменные собрания, на которых горняки обсудили почин передовых московских предприятий. Поддерживая призыв москвичей, коллектив шахты решил повысить производительность труда к концу пятой пятилетки по сравнению с достигнутой в 1950 году на 50 процентов и выполнить пятилетний план по угледобыче на 3,5 месяца раньше срока.

## Вручение орденов и медалей коксехимикам

Вечером 1 декабря клуб Кемеровского коксохимического завода наполнил рабочие слушатели и инженерно-технические работники предприятия. Они пришли туда, чтобы принять участие в торжестве по поводу вручения орденов и медалей СССР большой группе работников завода, награжденных за выслугу лет и безупречную работу.

На трибуну поднимаются перекоразнич Павел Александрович Акимов. Он — передовик производства, проработавший на заводе больше двадцати лет. Заместитель председателя горисполкома тов. Потехин по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручает П. А. Акимову высшую правительственную награду — орден Ленина.

Орден Ленина получили 13 работников завода, проработавшие на заводе 20—25 лет. В их числе бригадир пекокохового цеха В. З. Бондаренко, мотористки С. Загудина, У. А. Ренва, аппаратчица А. С. Короткова, А. И. Морозов, М. И. Скачков, смазчики А. В. Кострицкий, В. Н. Усольева и другие.

Всего орденами и медалями награждено 210 работников коксохимического завода. От имени награжденных выступил директор завода В. И. Коминов. Он благодарил партию и правительство за заботу о работниках коксохимической промышленности, призвал присутствующих не останавливаться на достигнутых успехах, бороться за досрочное выполнение пятилетнего плана.

## Встреча с кандидатом в народные судьи

Многолюдно было в прошлый выходной день в агитпункте 5-го избирательного пункта г. Кемерово. Днем здесь собрался избиратель, чтобы встретиться с кандидатом в народные судьи тов. Богатыревой.

Разъяснив избирателям роль и значение советского суда, тов. Богатырева затем коротко рассказала свою биографию.

Тов. Богатырева получила высшее образование, окончив Казанский юридический институт. В последнее время она заведовала областной юридической консультацией.

Поблагодарив избирателей за выдвижение ее кандидатом в народные судьи, тов. Богатырева обещала оправдать доверие трудящихся.

Тов. Глякин с завода «Кузбассэлектромотор» в своем выступлении обратился к присутствующим с призывом — в день выборов, 12 декабря, голосовать за кандидата в народные судьи тов. Богатыреву. После этого выступили участники художественной самодеятельности завода «Кузбассэлектромотор». Избиратели ушли с агитпункта довольные, благодарили участников самодеятельности за хороший концерт.

М. БЕЛЕНЬКИЙ, агитатор парторганизации завода «Кузбассэлектромотор».

## СЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИИ

МАРИНСКИЙ, 2 декабря. (Корр. «Кузбасс»). В селе Камышино, центральной усадьбе укрупненного колхоза «Путь к коммунизму», большой популярностью среди населения пользуется сельский лекторий, которым руководит директор школы тов. Филатова.

Для колхозников и механизаторов прочтены десятки лекций на различные темы. Так, секретарь колхозной партийной организации тов. Улагашев выступил с лекцией о международном положении, зоотехник Германова — о методах повышения продуктивности скота, инструктор

горкома партии по зоне МТС тов. Свердлов — о мальцевской системе обработки почвы.

С большим интересом колхозники прослушали лекцию о методах раздоя коров, примененном дояркой Антибесского совхоза тов. Чупрасовой, и др.

В работе лектория участвуют 9 человек. В дни подготовки к выборам в народные судьи лекторы проводят большую пропагандистскую работу среди избирателей. Читается лекция о Конституции СССР, народном суде, о правах и обязанностях советских граждан.

## Соревнование шахт и угольных разрезов

Сводка комбината «Кузбассуголь» о выполнении плана угледобычи за ноябрь

### ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ, ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

1. «Полысая-Северная»	142,2
2. «Новая»	126,9
3. № 7-б	121,5
4. «Промышленская»	119,8
5. «Восточная»	118,0
6. «Полысая-1»	116,0
7. Бачатский разрез	115,3
8. Краснобродский разрез	114,5
9. № 7-а	113,5
10. «Физкультурник»	113,1
11. «Журилка-2»	113,0
12. «Суртанка»	112,7
13. № 9	111,5
14. № 3-бис	110,5
15. Имени Димитрова	109,9
16. «Западная»	109,5
17. «Андреевская-2»	109,3
18. «Маганак»	108,7
19. «Абашевская-3»	108,4
20. Имени Молотова	108,2
21. «Капитальная-2»	108,0

22. Киселевский разрез	107,8
23. № 5	107,6
24. Имени Сталина	107,4
25. Имени 7 ноября	107,3
26. № 4-б	107,1
27. «Зенковские угли»	106,7
28. «Бутовская»	106,1
29. Имени Кирова	105,4
30. «Абашевская-2»	105,3
31. № 3	105,1
32. Имени Вахрушева	104,8
33. «Чертинская-2-3»	104,8
34. «Полысая-б»	104,7
35. № 1-2	104,6
36. № 5-7	104,2
37. «Байдаевская»	103,6
38. «Абашевская-1»	103,6
39. «Капитальная-1»	103,0
40. «Редаково-Южная»	102,8
41. Имени Калинина	102,4
42. Имени Ярославского	102,4
43. Имени Орджоникидзе	102,2
44. «Зыряновская»	101,7

45. «Комсомолец»	100,7
46. «Центральная»	100,5
47. «Полысая-2»	100,5
48. «Черная гора»	100,4
49. «Ягуновская»	100,3
50. Имени Ворошилова	100,1
51. «Южная» треста «Кемеровоуголь»	100,0
52. «Пионерка»	98,2
53. Разрез № 8	97,2
54. № 4	97,2
55. «Манеиха»	97,1
56. «Чертинская-1»	97,0
57. «Журилка-3»	96,7
58. «Бабанакская»	95,2
59. «Шушталевская-1»	94,9
60. «Красногорская»	93,9
61. «Редаково-Северная»	92,7
62. «Северная»	91,9
63. «Южная» треста «Прокопьевскоуголь»	91,7
64. «Красный уголок»	85,8

65. «Тыранские угли»	85,1
66. «Бунгурские штольни»	85,1
67. «Зиминка»	84,5
68. № 9-15	84,3
69. «Дальние горы»	84,0
70. Имени Кагановича	81,8
71. «Пионер»	75,1
72. «Тайбиская»	66,9
73. «Томусинская-1-2»	65,5
74. «Зиминка-3-4»	64,4
75. Новоосергский разрез	39,6
ТРЕСТЫ	
1. «Ленинуголь»	106,6
2. «Сталинуголь»	105,7
3. «Беловоуголь»	105,2
4. «Молотовуголь»	103,3
5. «Куйбышевуголь»	103,0
6. «Кемеровоуголь»	102,2
7. «Кагановичуголь»	99,3
8. «Анжероуголь»	99,1
9. «Прокопьевскоуголь»	90,6
10. Томусинское рудоуправление	65,5
КОМБИНАТ	100,5

реза и Киселевской шахты № 7-б рапортовали о досрочном выполнении годового плана.

В результате возросшей трудовой и политической активности шахтерских масс ноябрьская программа угледобычи выполнена большинством рудников и комбинатом «Кузбассуголь» в целом. Следует особо отметить ровную работу горняков трестов «Ленинуголь» и «Сталинуголь». В последний пятидневке ноября значительно подняли уровень добычи угля Осинниковский, Кемеровский и Куйбышевский рудники.

Руководство комбината «Кузбассуголь» выделило большие денежные средства для премирования передови-

ков социалистического соревнования трестов «Сталинуголь», «Ленинуголь» и др.

Вместе с тем нельзя пройти и мимо того факта, что 24 шахты и разреза оказались в ноябре в числе отстающих. Десятки эшелонов угля снова задолжал трест «Прокопьевскоуголь». Основная причина неудовлетворительной работы большинства шахт этого треста кроется в недостатке очистного фронта. В значительной мере отразилось на темпах угледобычи и невыполнение ряда мероприятий по комплектованию забоев необходимым числом забойщиков и сокращению простоев рабочих. Плохая организация труда механизаторов, отсутствие заботы о своевре-

ной отгрузке топлива привели к тому, что трест существенно недодал в ноябре по 1000—1200 тонн угля с открытых разработок.

Отставание треста «Кагановичуголь» объясняется исключительно низким уровнем работ шахт «Тайбиская» (начальник тов. Шаронов) и «Дальние горы» (начальник тов. Мелотов). Эти предприятия свели на нет трудовые успехи остальных коллективов рудника. Крайне неудовлетворительно работали в ноябре Анжерская шахта № 9-15 (начальник тов. Сухачев), «Томусинская-1-2» (начальник тов. Приселгия), имени Кагановича (начальник тов. Плоских).



НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

Развивать активность парторганизаций

ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН

Чебулинская районная партийная организация, используя большую помощь, оказываемую партией и правительством, направляет свои усилия на успешное выполнение постановлений пленума ЦК КПСС о подъеме сельского хозяйства.

фуражную корову составил всего лишь 979 литров. Неудовлетворительно началась зимовка скота.

Причины столь серьезных недостатков кроются, прежде всего, в неправильном методе руководства сельским хозяйством со стороны райкома и райисполкома.

Делегат тов. Барабаш указал, что стиль руководства секретарей райкома Кондратова и Малюгина заключается в постоянном нажиме, нередко в запугивании и подмене руководителей.

Делегаты Супрунов, Малютин, Степаненко и другие в своих выступлениях говорили о том, что в работе райкома нарушаются принципы коллегиальности.

На первом пленуме нового состава секретарями Чебулинского райкома КПСС избраны тт. Кондратов В. И., Малюгин А. В., Супрунов П. Е. (по зоне Верх-Чебулинской МТС), Шерин П. Д. (по зоне Усть-Сергинской МТС), Пирогов И. Д. (по зоне Чумайской МТС).

ниматься общим подъемом колхозного производства, они практиковали, как выразились делегаты, вытаскивание одних колхозов за счет других.

— Серьезные упущения имеются и в деятельности инструкторских групп райкома КПСС по зонам МТС, — сказал тов. Шерин. — Массово-политическая работа среди колхозников и механизаторов проводится кампанейски, мало читается лекций и докладов.

— Кондратов и Малюгин считают, что если созданы инструкторские группы, то здесь им быть не обязательно, — говорил директор Усть-Сергинской МТС тов. Мурашин. — В результате нет связи секретарей райкома с первичными парторганизациями.

— Райком партии неудовлетворительно помогает нам, — заявил секретарь парторганизации Чумайской МТС тов. Модонов. — На отчетном собрании я критиковал райком за слабую помощь отделов. На это Кондратов ответил: «Помощи вы от нас не ждите, мы будем от вас только требовать».

В принятом решении делегаты обратили особое внимание нового состава райкома КПСС на необходимость всемерного развертывания критики и самокритики, поднати активности партийных организаций.

На первом пленуме нового состава секретарями Чебулинского райкома КПСС избраны тт. Кондратов В. И., Малюгин А. В., Супрунов П. Е. (по зоне Верх-Чебулинской МТС), Шерин П. Д. (по зоне Усть-Сергинской МТС), Пирогов И. Д. (по зоне Чумайской МТС).

Г. УМНОВ, (Корр. «Кузбасс»).

ВО-ВРЕМЯ СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ШАХТУ „СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК“

Плоды плохой подготовки к строительству

Строительство шахты «Северный Маганак» началось в 1947 году. Времени прошло немало. Уже близок срок сдачи предприятия в эксплуатацию, а невыполненных работ еще и не перечислить.

Принято перед началом строительства любого предприятия, а тем более когда оно крупное, разработать план организации работ, установить очередность строительства объектов и монтажа оборудования.

Сейчас на шахте монтажные работы подходят к концу. В четвертом квартале текущего года она должна войти в строй действующих. Между тем строительство таких ответственных объектов, как компрессорная, клетьевого подъема, электростанции, складского хозяйства и других, не окончено.

Оборудование для компрессорной имеется. Но не решен вопрос с фундаментом под машину. Есть и скреперные лебедки, однако и они не монтируются в связи с тем, что строительно-монтажное управление № 2 треста «Кузбассшахтомонтаж» не смогло найти рабочей силы.

Строительно-монтажные работы во многом сдерживает неравномерность снабжения аппарата этого стройуправления (начальник снабжения тов. Иващук). Клетьевого ствола нет, не пустишь его некуда, так как нет каната нужного диаметра, на который должна быть навешена клеть.

При заключении договоров на изготовление и поставку оборудования были даны неправильные адреса грузоотправителя. По сей день крайне дефицитные машины и механизмы поступают куда угодно, но не на стройку шахты.

Руководители треста и комбината неправильно подходят к подбору командиров производства и, в частности, начальники участков. Поэтому не случайно на эту должность попадают часто безответственные люди, плохо знающие дело.

Особенно большой объем работы проделан строителями в нынешнем году. Согласно плану, коллектив нашего участка должен был ввести в строй 2600 квадратных метров нового жилого фонда.

На просторной равнине широко раскинулся новый поселок шахты «Северный Маганак». Паряду с множеством жилых домов здесь построены большая школа, в которой сейчас учатся дети горняков и строителей, детский сад, ясли, общественная столовая, баня и т. д.

Особенно большой объем работы проделан строителями в нынешнем году. Согласно плану, коллектив нашего участка должен был ввести в строй 2600 квадратных метров нового жилого фонда.

Сейчас у шахтостроителей горячая пора — в декабре они должны ввести шахту в строй действующих предприятий. Многие предстоит сделать в ближайшее время и нам. Наш участок, например, должен дать горнякам еще более 2 тысяч квадратных метров жилья.

С большой энергией трудятся в эти дни комсомольско-молодежная бригада каменщиков Калмыкова. Высоким качеством работ отличаются бригады каменщиков, руководимые тт. Сергеевым и Старковым.

За нами дело не станет

Мы, строители, прекрасно понимаем, что значит своевременно ввести в строй новую шахту. — это значит дать сотни ашельов дополнительного угля, который так нужен народному хозяйству.

Сознвая свою ответственность, мы стараемся работать не покладая рук. И когда условия для труда нам создаются, то и результаты бывают хорошими. Обеспечивали, например, нас в дни предосторожного социалистического соревнования всем необходимым, и большинство бригад участка выполнило не только задания, но и обязательства. Так, бригада бетонщиков, возглавляемая коммунистом тов. Гречиним, октябрьский план перекрыла более чем в полтора раза.

Более месяца на строительной площадке находятся железнодорожные вагоны, а чертежи на устройство фундаментов под них нет. В летние месяцы мы могли бы закрыть все объекты, но нам не давали нужных материалов.

Некоторые отделы и подсобные пехи треста плохо помогают нам. Приведу такой факт. Кран «ВСК» обслуживает строительство обогатительной фабрики и элеваторного бункера. Недавно у него вышел из строя ходовой каток.

В порядке оказания помощи пусковой шахте Прокопьевский механический завод комбината «Кузбассуголь» обещал установить два компрессора, железнодорожные вагоны, оборудовать лесной склад, грузочисленные воронки, закончить линию водопровода, идущую от шахты имени Сталина до водонапорной башни поселка Ясная Поляна.

Сроки окончания некоторых работ уже давно истекли, а представители завода еще ни разу даже не побывали на шахте «Северный Маганак». К 10 ноября завод должен был изготовить все металлоконструкции для монтажа, но он и не брался за выполнение этого заказа.

В. КАРПОВ, инженер по оборудованию.

Воспитанию колхозных кадров — постоянное внимание

а. МАРИНСК

В отчетном докладе на конференции секретаря Маринского горкома КПСС тов. Дьяков отметил, что работа колхозных парторганизаций в новых условиях, при активной помощи коммунистов города, дала некоторые положительные результаты.

руководители колхозов вместе со специалистами сельского хозяйства плохо работают над повышением продуктивности общественного животноводства.

Одной из причин отставания многих колхозов является слабо поставленная воспитательная работа с кадрами — председателями артелей, бригадирами полеводческих бригад, заведующими животноводческими фермами.

Горком партии, его секретари, и особенно по зонам МТС, поверхностно руководили сельским хозяйством. Крайне плохо обстоит дело с подбором председателей колхозов. Председатель колхоза должен обладать такими качествами, как организаторские способности, деловитость, партийная совесть.

На первом пленуме нового состава горкома секретарями Маринского горкома партии избраны тт. Дьяков И. А., Шаманов И. Л., Башкириев А. А. (по зоне Маринской и Коноплеводной МТС), Нирев Н. Е. (по зоне Красно-Орловской МТС), Коновалов В. Д. (по зоне Сусловской МТС), Санников М. А. (по зоне Мало-Песчанской МТС).

п. ГРИГОРЬЕВ.

руководящих колхозных кадров поставлено плохо. Секретарь горкома по зоне Сусловской МТС тов. Коновалов сказал, что горком не проводил семинаров председателей колхозов, хотя в учебе их имеется большая необходимость.

Горком КПСС недостаточно занимался воспитанием секретарей первичных парторганизаций, сводил эту работу главным образом к заслушиванию их на бюро и пленумах. Однако помощи на местах им было оказано мало.

В принятом постановлении делегаты обязали горком КПСС усилить воспитание колхозных кадров, в ближайшее время направить на работу в село из числа партийно-хозяйственного актива такое количество коммунистов, чтобы укрепить руководство колхозами.

На первом пленуме нового состава горкома секретарями Маринского горкома партии избраны тт. Дьяков И. А., Шаманов И. Л., Башкириев А. А. (по зоне Маринской и Коноплеводной МТС), Нирев Н. Е. (по зоне Красно-Орловской МТС), Коновалов В. Д. (по зоне Сусловской МТС), Санников М. А. (по зоне Мало-Песчанской МТС).

п. ГРИГОРЬЕВ.

Повышать требовательность в работе

МОЛотовский район

г. СТАЛИНСКА

Молотовский район является несколько необычным для индустриального Сталинска. Здесь мало промышленных предприятий, зато много государственных учреждений, средних школ и техникумов, больницы и поликлиники.

это потому, что отдел пропаганды и агитации горкома плохо руководит лекционной пропагандой. Трудящиеся о многих лекциях не знают, о них не сообщается даже в городской газете, не говоря уже о специальных плакатах.

Делегаты указывали, что райком партии совершенно недостаточно занимается учебными заведениями. В районе построено много новых школ, они полностью укомплектованы учителями, однако успеваемость в некоторых из них очень низка. В первой четверти этого учебного года успеваемость снизилась на 3—4 процента даже в лучших школах города.

Делегаты тт. Бесхмельницким и Петренко указывали на слабо поставленную в городе лекционную пропаганду, особенно научно-технических знаний и достижений передовиков, хотя для улучшения их имеются все возможности. Происходит

та за то, что они пытались критиковать Чистякова. Бюро райкома не призывает к порядку зажимщика критики.

На конференции резкой критике подверглась работа исполкома городского Совета и его председатели тов. Тарасова. Делегаты тт. Перминов и Голованов указывали на грубость Тарасова с посетителями, на барский-пренебрежительное отношение к их бытовым нуждам.

— Когда трудящийся приходит в Тарасову просить квартиру, — говорит Перминов, — он предлагает уехать туда, откуда приехали. Многих посетителей он доводит до слез. Не следует ли напомнить тов. Тарасову, что если ему надоело выполнять свои обязанности, то избиратели могут его от них освободить?

Делегаты тт. Гнездилов и Мытарев отмечали, что работники райкома очень редко бывали на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях, живое руководство и организаторскую работу на местах они подменяли телефонными разговорами.

Конференция предложила райкому изменить стиль работы, улучшить руководство первичными организациями, повысить требовательность к руководителям предприятий, учреждений, учебных заведений.

На состоявшемся пленуме секретарями Молотовского райкома КПСС г. Сталинска избраны тт. Гордеева Л. Т., Латков М. Ф. и Тарасов И. И.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ, (Корр. «Кузбасс»).



Поселок шахты «Северный Маганак».

Фото А. Смоктуновича.

бы более значительными, если бы в их работе не было досадных помех.

Руководителям стройуправления № 2 (начальник тов. Фофанов) ничего, например, не стоит оторвать одну — другую бригаду от выполнения основной работы.

Наш коллектив всячески соблюдает режим экономии и бережливости. И это дает хорошие плоды. От снижения стоимости строительства мы обычно имеем от 200 до 300 тысяч рублей экономии в год.

Сдерживает темпы строительства отсутствие хороших подъездных путей в стройплощадке. Плохие дороги нередко вызывают нормальное обеспечение строителей разного рода материалами.

Снова и снова встает вопрос о немедленном завершении строительства водопровода, которое вот уже длительное время ведет Тярганское стройуправление во главе с тов. Завалишиным.

Новый поселок ожидает первого отряда шахтеров. Но здесь еще до сих пор нет отделения связи. Ничего не сделано по радиотелефонии и телефонизации. Ясно, что к моменту пуска шахты все это только быть в поселке.

И. ПОЛБИН, начальник стройучастка № 1.



# Всесоюзное совещание строителей

1 декабря в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжалась работа созданного Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР Всесоюзное совещание строителей, архитекторов и работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций.

В правительственных ложах — тепло встречены присутствующими товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шаверин, М. А. Суслон, Н. Н. Шаталин.

Слово для доклада о мерах по дальнейшему развитию промышленности строительных материалов, деталей, конструкций и улучшению их качества в соответствии с решениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР предоставляется министру промышленности строительных материалов СССР тов. П. А. Юдину.

Решения партии и правительства о расширении производства сборных железобетонных конструкций и деталей, цемента, крупногабаритных блоков, санитарно-технического оборудования, гипсовых и других изделий, говорит докладчик, определяют пути дальнейшего быстрого роста производства основных строительных материалов.

В течение ближайших трех лет Министерству промышленности строительных материалов предстоит построить и ввести в действие около 200 новых предприятий, преимущественно по выпуску промышленных материалов для строительства. Значительно расширится производство стеновых блоков, черепицы, шифера, сухой штукатурки и других материалов.

Задача задачи, стоящие перед промышленностью строительных материалов, тов. Юдин указывает на большие внутренние резервы. Есть немало предприятий, которые располагают односторонним оборудованием и находятся примерно в одинаковых условиях, но выпускают далеко не одинаковое количество продукции. Например, цементные заводы «Октябрь» (директор тов. Назаров) и Карадагский (директор тов. Везиров) оборудованы 150-метровыми вращающимися печами. Однако на первом из них среднегодовая выработка клинкера на одну печь составила за девять месяцев 1954 года 16,6 тысячи тонн, а на втором — всего 12,1 тысячи тонн.

Большим резервом располагают асбестоцементная промышленность, кирпичная завод. Скоростной метод обжига кирпича, разработанный известным поваром тов. Дувановым, распространяется крайне медленно.

Много продукции не доходит народному хозяйству предприятия из-за неритмичной работы, поломки, аварий оборудования, а также разного рода организационных неполадок.

Докладчик затем останавливается на вопросах повышения производительности труда. Серьезным недостатком является то обстоятельство, что большое количество рабочих занято в подсобных и вспомогательных цехах.

Тов. Юдин критикует Министерство путей сообщения, которое систематически не выполняет планы перевозок строительных материалов.

Работники промышленности строительных материалов, говорит тов. Юдин, приложат все свои силы и знания, чтобы с честью справиться с задачами по дальнейшему всестороннему подъему производства строительных материалов в стране.

Президент Академии архитектуры СССР тов. А. Г. Мордвинов выступил с докладом об архитектуре, типовом проектировании и экономических проектных решениях в массовом жилищном и культурно-бытовом строительстве.

Политика Советского государства по укреплению мира во всем мире, сказал докладчик, находит свое ярчайшее выражение в социальном труде советского народа, в строительстве городов, сел, жилых общественных и промышленных зданий. Серьезные достижения имеются в реконструкции столицы нашей Родины — Москвы. Колоссальное строительство развернулось во всех союзных республиках. Разрабатываются и внедряются новые системы конструкций и прогрессивные методы строительства.

Характеризуя состояние планировки и застройки населенных мест, докладчик указал на серьезные недостатки в этом деле. Проектно-планировочные работы отстают от действительной потребности. Во многих больших городах и поселках строятся малоэтажные дома. Нередко новые здания размещаются в пределах территории города, вместо концентрации законченными кварталами и улицами. Некоторые архитекторы, вместо того, чтобы решать в первую очередь проблемы удобства, технической целесообразности и экономичности, увлекаются решением эстетических задач, к тому же неверно понятых. Значительное распространение получили архитектурные издешества, что удорожает строительство.

Основной задачей советских архитекторов и инженеров, подчеркивает докладчик, является создание высококачественных типовых проектов. К этой работе должны быть привлечены наиболее мощные проектные организации, квалифицированные кадры.

Тов. Мордвинов признал справедливой критику работы Академии архитектуры. Академия не возглавила борьбу с недостатками в проектировании зданий и ошибками в практике советских архитекторов, не стала ведущим научным центром архитектуры.

Затем с докладом об архитектуре, типовом проектировании и размещении жилищного и культурно-бытового строительства в столице выступил главный архитектор гор. Москвы А. В. Власов.

По Генеральному плану реконструкции Москвы за десятилетие в столице намечено построить много жилых и культурно-бытовых зданий. В 1961 году должна быть в основном завершена реконструкция и застройка крупнейших магистралей, площадей и набережных Москвы-реки.

Предусмотрено массовое жилищное строительство в районах Песчаных улиц, Измайлова и Вуляковского Хутора. Крупные кварталы жилых домов общей площадью 2 миллиона квадратных метров зрывают в юго-западном районе Москвы. Большие работы будут проведены и по благоустройству столицы.

Многое из того, что предусмотрено в Генеральном плане реконструкции Москвы, уже превратилось в жизнь.

Темп строительства в Москве неуклонно возрастает. Если в 1950 году в столице было построено 540 тысяч квадратных метров жилой площади, то в текущем году вводится в эксплуатацию 900 тысяч квадратных метров. Такой объем и темп строительства стали возможны благодаря перевооружению строительной индустрии, оснащению ее высокопроизводительной техникой.

Отмечая достижения в области строительства и благоустройства Москвы, докладчик указал на серьезные недостатки. Жилищное строительство в большинстве своем размещалось не на главных магистралях, а на второстепенных, свободных от застройки территориях города, где вся инженерная подготовка и оборудование производилось заново. Освоение новых территорий требовало больших капиталовложений, из-за отсутствия дорог и коммуникаций строительство осложнялось. Расчеты и проекты показали, что экономически целесообразно строить многоэтажные жилые дома со сносом ветхих строений в районах, где имеются коммуникации и дороги.

В настоящее время в институте «Моспроект» заканчивается разработка проектно-планировочной и застройки магистралей столицы. Москва впервые получит проекты ансамблевой застройки, охватывающей всю территорию города.

Значительное место в докладе уделено вопросам широкого применения в жилищном и культурно-бытовом строительстве типовых проектов. Докладчик подверг резкой критике архитекторов Гельфрейха, Захарова, Хрякова, Рыбидкого, Рожина и других, которые в своих проектах допускают архитектурные излишества, несовместимые с индустриальными методами строительства зданий. Допускал ненужное украшательство фасадов, они мало заботятся об удобствах жильцов, экономичности и удешевлении стоимости строительства.

Совещание продолжает свою работу.

☆☆☆

На вечернем заседании 1 декабря началось обсуждение докладов.

Первым выступил заведующий лабораторией Центрального научно-исследовательского института промышленных сооружений профессор В. В. Михайлов. Он говорит о необходимости более широкого применения в строительстве конструкций из железобетона. Между тем министерства намечают на ближайшие годы высокопрочные материалы применять в незначительных объемах. Так, например, Министерство строительства электростанций при возведении гидротехнических и других сооружений совершенно недостаточно использует прогрессивный метод напряженного армирования, который позволяет ускорить строительство, сберечь большое количество металла. Отметив, что жилые дома подчас строятся с плохой звукоизоляцией помещений, оратор ставит вопрос о необходимости выпуска железобетонных сборных конструкций, обладающих хорошими изоляционными свойствами.

Управляющий трестом «Криворожстрой» тов. А. П. Побочный выступил в своем выступлении вопросы, связанные с созданием постоянных строительных кадров, упрощением технической документации, обеспечением строив в необходимом ассортименте материалами. Оратор говорил также об усилении ответственности за работу. Было бы правильным, заявил он, чтобы строительство получило от заказчика (министерства или ведомств) технический проект и смету, а вся полнота ответственности за размещение оборудования, за выпуск технической документация и сдачу объекта в срок лежала на подрядчике. Государство от этого выиграло бы, а из аппарата заказчика пошло непосредственно на стройку много грамотных людей.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Вашнефтезаводстрой» тов. М. Ф. Гуляев поделился опытом организации труда при осуществлении работ индустриальными методами. Молодые строители в целях повышения производительности труда освоили каждый по 3—4 профессии — каменщика, плотника и других. Сейчас в тресте по примеру бригады тов. Гуляева более 1.500 человек овладевают несколькими специальностями и работают по-новому. В результате намного повысилась производительность труда, ускорился сдача в эксплуатацию жилых домов для рабочих. Более 140 бригад в этом тресте работают на хозяйстве, что позволяет сэкономить за последние годы на сотни тысяч рублей строительных материалов.

Выступает архитектор тов. Г. А. Градов. Советский народ, говорит он, по праву гордится созданными во многих городах страны замечательными жилыми кварталами. Однако, наряду с достижениями, в архитектуре имеются существенные недостатки.

Многие архитекторы и проектные организации увлекаются созданием индивидуальных проектов зданий, придают фасадам ненужную нарядность — громоздкие карнизы, замысловатые беседки, декоративные башни и мощные колонны. Часто допускается преувеличенная кубатура зданий. Как правило, она не оправдывается практической необходимостью и очень дорого обходится государству.

Типовому проектированию уделяется исключительно мало внимания. Из 120 членов Академии архитектуры СССР только отдельные архитекторы занимаются массовым строительством. Типовые проекты изготавливаются в отрыве от современных методов индустриального строительства.

Причина этих недостатков, по мнению оратора, заключается в неправильном понимании задач и методов нашей архитектуры рядом архитекторов, когда в основу кладутся не материальные требования, а удовлетворение эстетических потребностей. Существует разделение единой архитектурно-строительной области на высокую архитектуру и так называемое простое строительство. Имеют место недооценка и игнорирование новой техники и требований экономики.

Руководство Академии архитектуры не только не ведет борьбы против ошибок в архитектуре, а, наоборот, поддерживает неправильное толкование. Для него характерно стремление создать видимость благополучия, свернуть критику. Академия в значительной мере оторвана от практики и не выполняет свою роль научного центра.

Для того, чтобы преодолеть отставание в архитектуре, говорит далее тов. Градов, надо ликвидировать причины этого отставания, надо преодолеть формалистические извращения и косность в архитектуре, полностью подчинить ее насущным задачам нашего общества, сблизив с современной техникой.

Министр строительства электростанций тов. Ф. Г. Логинов заявил, что советские энергетики и строители с большим воодушевлением работают над сооружением электростанций и линий электропередач. В настоящее время строятся и расширяются действующие тепловые электростанции, сооружаются много гидроэлектростанций. Резко возросло за последние годы освоение средств на капитальное строительство. В 1954 году эти вложения во много раз превысят вложения 1940 года, значительно возрастает за этот же период ввод новых мощностей на электростанциях.

Характеризуя организацию работ по сооружению электростанций, тов. Логинов указал на то, что строительные организации министерства не имеют в достаточном количестве крупных централизованных механизированных пособных предприятий. До сих пор каждая строительная площадка создает свой тыл, свои строительные предприятия. Наряду с этим до начала сооружения основного объекта строятся жилые дома, как временные, так и постоянного типа, подземные пути. Чтобы сократить объем работ подготовительного периода, говорит тов. Логинов, необходимо в первую очередь освободить строительство от организации пособных предприятий по производству стальных изделий, шлакобетонных, металлоконструкций и железобетона. Министерством и его организациями для сокращения сроков строительства проделана большая организационно-техническая работа, разработаны и внедрены в практику сборно-рабочие бетонные заводы, комплектные поставляемые строительству. Десятки таких заводов находятся в эксплуатации.

На вечернем заседании выступили также главный инженер Главсбострой Министерства строительства СССР тов. А. М. Венкман и главный инженер строительного треста № 25 Министерства строительства СССР тов. Е. М. Грабинский.

Совещание продолжает свою работу.

(ТАСС).

# Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

## КОММЮНИКЕ о третьем заседании 1 декабря 1954 года

1 декабря состоялось третье заседание Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Председательствовал Глава Делегации Германской Демократической Республики Премьер-Министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь.

На заседании были заслушаны Заявление Главы Албанской Делегации Заместителя Председателя Совета Министров Народной Республики Албании Мануша Муфти, Заявление Главы Румынской Делегации Первого Заместителя Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка, Заявление Представителя Китайской Народной Республики Заместителя Министра Иностранных Дел, Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики в СССР Чжан Вэнь-тяня, Заявление Главы Венгерской Делегации Первого Заместителя Председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраша Хегедоша и Заявление Главы Болгарской Делегации Первого Заместителя Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Антона Югова.

Следующее заседание состоится 2 декабря в 10 часов утра.

На этом заседании будет рассмотрен проект совместной Декларации Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании.

МОСКВА, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На открывшемся сегодня в 2 часа дня третьем заседании Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе председательствовал глава делегации Германской Демократической Республики Премьер-Министр Отто Гротеволь.

Первым на заседании выступил с заявлением Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Албании Мануш Муфти, возглавляющий албанскую делегацию.

В своем заявлении Муфти приветствовал инициативу Правительства Советского Союза по созыву Европейского Совещания по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе, как важное международное событие, которое послужит интересам мира и безопасности в Европе.

Он отметил, что под непосредственным нажимом империалистических кругов США некоторые государства Европы заключили в Лондоне и Париже отдельные соглашения относительно Западной Германии. Эти соглашения ничего не имеют общего с интересами сохранения мира и безопасности в Европе и с усилением миролюбивых государств, направленными на разрешение еще не решенных до сих пор международных проблем и, в первую очередь, германской проблемы.

Лондонские и парижские соглашения, заявил глава Албанской делегации, угрожают миру и жизни европейских народов. Они являются выражением политики создания военных агрессивных группировок, выражением политики войны и агрессии. Ратификация парижских соглашений затруднила бы мирное урегулирование германского вопроса на основе создания единого, демократического, миролюбивого Германского государства и, как отметил Муфти, создала бы новый очаг агрессии в сердце Европы. Это возложило бы большую ответственность на страны — участницы этих соглашений и заставило бы миролюбивые государства принять новые меры для защиты своей безопасности от этой угрозы.

Наша делегация, сказал Мануш Муфти, от имени Правительства Народной Республики Албании выражает свое полное согласие с оценкой нынешнего международного положения, которую дал глава делегации Советского Союза товарищ В. М. Молотов в своем заявлении, и выражает свою солидарность с его предложениями относительно сохранения и укрепления мира и безопасности в Европе и безопасности наших стран.

Албанская делегация также полностью присоединяется к заявлениям Председателя Совета Министров Польской Народной Республики товарища Циранкевича, Председателя Совета Министров Чехословацкой Республики товарища Широкого и Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики товарища Гротеволья по вопросу об обеспечении безопасности наших стран и мира в Европе.

В случае ратификации парижских соглашений Правительство Народной Республики Албании готово совместно с участниками на этом Совещании странами принять конкретные коллективные меры также и в военной области в защиту мирного созидательного труда наших народов, для обеспечения неприкосновенности границ наших стран от любой агрессии.

Затем участники Совещания заслушали заявление главы Румынской делегации Первого Заместителя Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка.

Длительный исторический опыт, сказал он, убедил румынский народ, что пока в Европе будет существовать германский милитаризм, не может быть спокойствия и безопасности для румынского народа и для остальных европейских народов, которые периодически подвергались нападению и ограблению германским империализмом. Он подчеркнул, что научный собственный исторический опыт, румынский народ выражает свою волю бороться со всей решимостью против возрождения германского милитаризма и включения Западной Германии в военно-агрессивный блок.

В обстановке, созданной сейчас в Европе в результате подписания парижских соглашений и благодаря мерам, принимаемым правительствами США, Англии и Франции совместно с германскими милитаристами для быстрой ратификации этих соглашений, европейские страны имеют перед собой две перспективы. Одна перспектива, — как зая-

вится на серьезные препятствия, что в свою очередь приведет к обострению напряженности в отношениях между европейскими странами, к усилению гонимости вооружений и к значительному увеличению военного бремени, которое несут народы европейских стран. Американские агрессивные круги пытаются подчинить себе весь мир при помощи так называемой политики «с позиции силы». Их агрессивные и военные планы угрожают не только Европе: они угрожают также Азии и другим районам земного шара.

Представитель КНР отметил, что попытки агрессивных кругов США и их английских и французских приспешников с помощью политики «с позиции силы» навязать свою волю другим странам, угрожать налаженному на Советский Союз и страны народной демократии и добиться своей агрессивной цели обречены на провал. Советский Союз и страны народной демократии, сказал он, последовательно проводят политику мира, потому что они нуждаются в мирной обстановке для строительства, потому что мир нужен народам всех стран, но это ни в коем случае не значит, что эти страны бояться так называемой «силы» империалистов. Опыт второй мировой войны доказал, что агрессоры не в состоянии с помощью силы покорить страны и народы, решительно борющиеся за мир, демократию и независимость; в конечном счете были разгромлены именно агрессоры, проповедовавшие политику силы.

Правящие круги Англии и Франции и других западноевропейских стран, следуя политике агрессии и войны, проводимой США, и содействуя милитаризации Германии, фактически повторяют старую ошибку, допущенную перед второй мировой войной. Они, погнав камень, себе же отбьют ноги и в конце концов велят горькие плоды собственных ошибок.

Указав, что главное место в военных планах, проводимых в настоящее время агрессивными кругами США, опять отводится вооружению Западной Германии и Японии, Чжан Вэнь-тянь сказал:

— Китайский народ выступает как против вооружения американскими агрессивными кругами Японии и их агрессивной и военной политики в Азии, борясь за мир в Азии и безопасность своей страны, так и против вооружения Западной Германии и их агрессивной и военной политики в Европе, поддерживая борьбу за мир в Европе. Борьба за мир в Азии и в Европе в настоящее время является единой, неделимой, общей борьбой.

Чжан Вэнь-тянь подчеркнул, что именно в целях сохранения мира никоим образом нельзя мириться с поджигателями войны, нельзя игнорировать их замыслы, направленные на развязывание войны. В противном случае это было бы поощрением агрессоров и способствовало бы успеху их замыслов. У нас в Китае, сказал он, часто говорят: «Нам нужен мир, но мы не боимся войны, направленной против агрессии». Мы — за сотрудничество со всеми странами, выступающими за мирное осуществление. Мы неустойчиво боремся за мир во всем мире. Однако мы ни в коем случае не должны закрывать глаза на явную агрессию сил.

Вопрос, обсуждаемый на Совещании, заявил представитель КНР, имеют громадное значение не только для безопасности в Европе, но и для мира во всем мире. Отказ США, Англии, Франции и других западноевропейских стран принять участие в Совещании лишний раз свидетельствует о серьезном значении и актуальности этого Совещания в деле поддержания мира и предотвращения войны. От имени Правительства Китайской Народной Республики заявил, что Китайская Народная Республика полностью согласна с заявлениями на настоящем Совещании главы Советской делегации товарища Молотова, главы Польской делегации товарища Циранкевича, главы Чехословацкой делегации товарища Широкого, главы делегации Германской Демократической Республики товарища Гротеволья и других делегатов; Китайская Народная Республика целиком поддерживает решения и все мероприятия, касающиеся сохранения мира и безопасности в Европе, которые будут приняты настоящим Совещанием. Мы убеждены в том, что настоящее Совещание успешно справится с историческими задачами, стоящими перед ним, и будет способствовать дальнейшему укреплению сил, отстаивающих мир во всем мире.

Слово для заявления получает глава делегации Венгерской Народной Республики Первый Заместитель Председателя Совета Министров Венгрии Андраш Хегедош.

Венгерский народ стремился всегда быть там, где идет борьба за мир, сказал А. Хегедош, с большой надеждой принял весть о созыве настоящего Совещания, т. к. он убежден, что оно будет способствовать устранению военной опасности, угрожающей и венгерскому народу и мирному урегулированию германского вопроса.

В течение своей тысячелетней истории венгерский народ постоянно боролся против германского стремления к господству, а в течение последних четырех столетий, вплоть до 1945 года — до освобождения Венгрии, он почти непрерывно находился под германским и австрийским гнетом. Обрисовав тяжелые последствия германской оккупации и войны, А. Хегедош сказал, что Советская Армия-освободительница открыла венгерскому народу, понесшему огромные людские жертвы, ограбленному и униженному, путь к новой жизни, к полному и национальному освобождению. За время, прошедшее с момента освобождения, Венгрия прошла большой путь развития, и самым большим желанием каждого гражданина Венгрии, всего венгерского народа является упорное и дальнейшее развитие достигнутых успехов.

Окончание на 4-й стр.

# Посещение Мавзолея В. И. Ленина и И. В. Сталина делегацией Чехословацкой Республики

1 декабря делегация Чехословацкой Республики, которая принимает участие в Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, посетила Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложила венки со следующей надписью: «В. И. Ленину, И. В. Сталину от Чехословацкой Правительственной Делегации».

При возложении венка присутствовали: глава делегации — Премьер-Министр Чехословацкой Республики Вильям Широкий, члены делегации: Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики Вацлав Давид, Министр строительства Чехословацкой Республики Эмануэл Шехта, Министр здравоохранения Чехословацкой Республики Изеф Плойгар, Чрезвычай-

ный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики в СССР Яромир Вошагала, а также сотрудники Посольства и другие официальные лица.

При возложении венка присутствовал Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Е. Д. Киселев.

(ТАСС).



# Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

Окончание. Начало на 3-й стр.

А. Хегедюш указал, что сотрудничество, установившееся за последние 10 лет между Венгрией и дружественными странами — в первую очередь между Венгрией и Советским Союзом, — является решающим фактором всех успехов, достигнутых венгерским народом. Венгрия нормализовала свои отношения с соседней Югославией, заключила с ней ряд важных соглашений и намерена и впредь идти по этому пути. Венгрия стремится восстановить нормальные добрососедские отношения с Австрией.

Вся внешнеполитическая деятельность Венгерской Народной Республики, сказал А. Хегедюш, была направлена и направляется на то, чтобы жить в мире и дружбе со всеми странами и народами мира, полностью соблюдая взаимные интересы. Этой основной цели нашей внешней политики, безопасности нашего народа угрожает неурегулированность германского и австрийского вопросов, а также стремления к возрождению германского империализма.

А. Хегедюш подчеркнул, что для венгерского народа особенно опасными являются те экономические, политические и военные стремления германского империализма, которые направлены к насильственному присоединению Австрии. Он заявил, что венгерский народ со все возрастающим доверием и симпатией следит и следит за решительной борьбой народа и правительства ГДР против возрождения германского милитаризма, за усилиями ГДР, направленными на мирное воссоединение германского народа.

Венгерский народ, заявил А. Хегедюш, с радостью видит, что предложения Советского Союза по вопросу о коллективной безопасности в Европе не только направлены на устранение опасности реимитаризации Германии, но в то же время указывают и верный путь к мирному урегулированию всего германского вопроса. Венгерское правительство полностью согласено с тем, что мирное урегулирование германского вопроса и создание системы коллективной безопасности в Европе, как на это указал в своем заявлении и товарищ Молотов, неразрывно связаны между собой.

Делегация Венгерской Народной Республики полностью одобряет и разделяет оценку сложившейся в Европе обстановки, данную товарищем Молотовым. Она согласна и с тем, что ратификация парижских соглашений означает дальнейшее усиление военной опасности и создает новое положение в Европе. Это делает необходимым, чтобы в случае ратификации парижских соглашений представленные на настоящем Совещании миролюбивые государства в интересах защиты безопасности своих стран сделали решительные практические шаги и приняли совместные мероприятия по организации — своих вооруженных сил и созданию общего командования.

Мы считаем обоснованным и необходимым, чтобы страны, государственными границами которых непосредственно угрожает возрождаемый германский милитаризм, как-то: Польская Народная Республика, Чехословацкая Республика и Германская Демократическая Республика, помимо общих совместных мероприятий, предпринимаемых всеми странами — участниками настоящего Совещания, в соответствии со своим положением разработали и осуществили также и отдельные мероприятия для защиты своих границ. Правительство Венгерской Народной Республики видит в ратификации парижских соглашений серьезную опасность для страны и поэтому оно полно решимости в теснейшем сотрудничестве с СССР и другими миролюбивыми странами предпринять необходимые меры для усиления своей обороноспособности, в том числе и меры военного характера.

Правительство Венгерской Народной Республики готово предпринять все для того, чтобы участвовать в устранении опасности новой разрушительной войны и содействовать созданию такой системы безопасности, которая обеспечила бы мир народам Европы.

Затем с заявлением выступил глава Болгарской делегации Первый Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Антон Югов.

Совещание европейских народов, сказал он, создано в особенно важный момент, когда парижские соглашения создают новое положение, в силу чего вопрос о сохранении и укреплении мира приобретает еще большее значение.

Отметив, что болгарское правительство

и болгарский народ неоднократно и самым категорическим образом выражали свою волю к миру и мирному сотрудничеству между народами, свою любовь и признательность к Советскому Союзу как к своему освободителю, А. Югов сказал:

— Предложение Советского правительства о создании прочной системы коллективной безопасности в Европе отвечает жизненным интересам всех европейских народов — и народов тех стран, чьи правительства приняли предложение о созыве Совещания и прислали свои делегации, и тех народов, чьи правительства в принципе согласились с идеей коллективной безопасности в Европе, а также тех народов, чьи правительства отклонили предложение, ибо открыто вступили на путь возрождения милитаризма в Западной Германии, на путь подготовки агрессии.

А. Югов сказал, что Советский Союз с первых дней своего существования стоит за мир и взаимопонимание между всеми народами и последовательно проводит политику разрешения спорных международных вопросов мирным путем. Он напомнил, что Советское правительство неоднократно после второй мировой войны вносило в различных формах конкретные предложения по созданию системы коллективной безопасности в Европе, по созданию единого, миролюбивого, демократического германского государства. И на настоящем Совещании товарищ Молотов ясно изложил позицию Советского правительства по вопросам мира.

Говоря о политике западных держав, А. Югов заявил, что путь, по которому идут некоторые западные державы во главе с США, путь парижских соглашений, — это путь создания закрытых военных группировок, милитаризации Западной Германии и создания угрозы безопасности соседних с Германией стран, создания непосредственной опасности новой войны.

Глава Болгарской делегации напомнил, что в продолжение менее трех десятилетий германские милитаристы дважды вторгались на Балканы и что болгарский народ и другие балканские народы не могут оставаться равнодушными сейчас, когда руководители США, Англии и Франции снова дают оружие в руки германских ревизионистов.

Указав, что Правительство Болгарии и болгарский народ вкладывают все свои силы в борьбу за торжество политики мира и сотрудничества между европейскими народами, А. Югов заявил, что Правительство Болгарии решительно поддерживает предложение Советского правительства о заключении «Общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе».

Разделяя позицию Советской и других высказавшихся на Совещании делегаций о серьезной опасности, угрожающей миру в Европе после подписания парижских соглашений, наша делегация, сказал А. Югов, заявляет, что она поддерживает все мероприятия, которые направлены на сохранение мира и мирному сотрудничеству народов, к осуществлению системы коллективной безопасности.

Наша делегация, заявил А. Югов, также целиком разделяет ту позицию, что при сложившейся обстановке, когда агрессивные западные круги, и в первую очередь, руководящие государственные деятели Соединенных Штатов Америки, продолжают идти по пути раздела Европы, создания военных группировок и реимитаризации Западной Германии, направленных против народов Советского Союза и других европейских народов, закономерно право свободных народов обсуждать и принять все необходимые совместные меры, в том числе и необходимые военные меры, в защиту своей свободы и территориальной целостности. При этом вся ответственность за положение, которое создается в результате ратификации парижских соглашений, и за ее последствия падает на агрессивные правящие круги западных стран, и прежде всего на правящие круги Соединенных Штатов Америки.

В заключение А. Югов заявил, что болгарское правительство возлагает еще большие усилия в дело сплочения всех сил могучего миролюбивого фронта во главе с великим Советским Союзом во имя укрепления мира в Европе.

После выступления А. Югова заседание было закрыто.

Следующее заседание назначено на 2 декабря. (ТАСС).

## 9-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Политического комитета приступил к рассмотрению корейского вопроса. В связи с этим делегация Советского Союза внесла предложение пригласить представителей Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики принять участие в обсуждении этого пункта повестки дня. Представитель СССР Я. А. Малик внес на рассмотрение Политического комитета следующий проект резолюции: «Признавая необходимость участия Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики в мировом урегулировании корейского вопроса, Первый комитет постановляет пригласить представителей Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики принять участие в обсуждении корейского вопроса».

Поскольку проблема мирного урегулирования в Корее, сказал Я. А. Малик, связана с коренными интересами корейского, а также китайского народов, без участия их представителей нельзя рассчитывать на объективное рассмотрение корейского вопроса и, тем более, на достижение соответствующего соглашения, которое имело бы законную силу и практический смысл.

Против предложения, внесенного делегацией Советского Союза, выступил представитель Соединенных Штатов Уодсворт.

## К предстоящему обсуждению парижских соглашений в боннском парламенте

БЕРЛИН, 1 декабря. (ТАСС). Как передает агентство АДН, совет старейшин боннского бундестага назначил первое чтение законопроектов о ратификации парижских соглашений на 15, 16 и 17 декабря этого года. При обсуждении этого вопроса бундестаг должен будет рассмотреть запрос фракции СДПГ по поводу Саара и предложение этой фракции о проведении переговоров четырех держав по вопросу воссоединения Германии до ратификации парижских соглашений.

В сообщении агентства АДН указывается также, что обсуждение парижских соглашений в боннском бундестате (верхняя палата западногерманского парламента) должно начаться 10 декабря.

В связи с предстоящим обсуждением в бундестате соглашения о Сааре боннские власти пошли на недостойный маневр с тем, чтобы избежать дискуссии. Как известно, земля, ландтаг которых уже отклонили соглашение о Сааре, насчитывает в бундестате 21 представителя из общего числа 38 депутатов бундестата. Таким образом, уже теперь определено, что большинство бундестата — против соглашения о Сааре. Учитывая это, боннские власти добились 30 ноября специального решения юридической комиссии бундестата о том, что соглашение по саарскому вопросу не нуждается в одобрении бундестата.

## Сессия руководящего комитета ВИКТ

РИМ, 2 декабря. (ТАСС). Выступая на состоявшейся здесь сессии руководящего комитета ВИКТ, генеральный секретарь конфедерации Джузеппе ди Витторио заявил, что экономическое положение Италии становится все более хаотическим и характеризуется дальнейшей концентрацией капитала в руках немногих монополий; растет давление со стороны иностранных трестов, усиливается наступление предпринимателей на трудящихся и их организации.

В этих условиях сплоченность трудящихся продолжает расти. Выборы во внутренние комиссии промышленных предприятий явились достойным ответом на продиктованные американскими кругами попытки заставить трудящихся выйти из рядов ВИКТ.

Ди Витторио указал, что, вопреки энергичному наступлению предпринимателей и правительства, ВИКТ добился в последние месяцы повышения заработной платы и улучшения трудовых соглашений для многих категорий трудящихся. Он далее изложил меры, которые ВИКТ намерена принять в экономической области: борьба против монополизации энергетических ресурсов, за повышение заработной платы, пересмотр условий сельскохозяйственной аренды и т. д.

## ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

4 декабря — ХОЛОПКА. Начало спектакля в 8 часов вечера, касса — с 1 часа дня.

ГОСПИРК. Последние 3 дня гастроль заслуженного артиста РСФСР А. Н. КОРНИЛОВА с аттракционом ИНДИЙСКИЕ СЛОНЫ И ВЕРБЛЮДЫ. Начало в 8 час. вечера. Касса с 12 час. дня.

5 декабря — воскресенье два прощальных дневных представления. Начало в 12 час. и 3 часа дня.

## КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Сельская учительница (10, 14). Большая семья (12, 16, 18-10, 20-10, 22-10). Стрелок (10, 12, 14, 16, 18-20, 20-15, 22-10). По следам врага (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 20-10).

Срочно набираются рабочие на подземные работы в шахту имени Сталина города Прокопьевска, а также на строительство новых шахт комбината «Кузбассшахтострой» в городах Сталинец, Кемерово, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Белово и других.

Заключившим трудовые договоры выплачивается единовременное безвозвратное пособие, оплачивается проезд рабочих и членов их семей, провоз багажа.

По прибытию к месту работы обеспечиваются жилищно-подсобно, выдается спешдежда по установленным нормам.

Для заключения трудового договора обращайтесь к районным уполномоченным органам при горрайисполкомах во всех городах и районах области.

## Антиконституционный процесс КПГ в Карлсруэ

БЕРЛИН, 1 декабря. (ТАСС). Как передает агентство АДН, вчера в Карлсруэ состоялось пятое заседание западногерманского «федерального конституционного суда».

Суд вновь отклонил требование защиты предоставить представителям Компартии Германии возможность ознакомиться со всеми документами, имеющимися в материалах процесса.

Уполномоченный КПГ на процессе проф. Крегер обратился к суду с ходатайством об отмене приказа боннских властей об аресте членов Центрального правления КПГ, а также просил отложить судебный процесс до вынесения судебного решения по требованию КПГ о прекращении незаконного судебного преследования членов Центрального правления.

Несмотря на требования адвокатов предоставить слово члену Центрального правления КПГ В. Фишу для заявления по поводу «обвинений», с которыми боннское правительство выступает на данном процессе, суд не разрешил Вальтеру Фишу выступить.

Тогда на суде выступил с большой речью по поводу незаконного требования боннского правительства о запрещении КПГ уполномоченный компартии д-р Кауль.

Д-р Кауль отметил, что данный судебный процесс не имеет ничего общего с правосудием, а является лишь политическим актом нынешнего боннского правительства с целью устранить препятствия, мешающие осуществлению парижских военных соглашений, и тем самым воспрепят-

ствовать объединению Германии мирным путем. Предложение боннского правительства, заявил д-р Кауль, объявить Коммунистическую партию Германии антиконституционной и распустить ее является необоснованным и не выдерживающим критики. Поэтому оно должно быть отвергнуто. Он указал далее, что Коммунистическая партия Германии последовательно борется за достижение соглашения между обеими частями Германии с целью скорейшего восстановления единства Германии в соответствии с волей подавляющего большинства населения и будет продолжать эту борьбу, не шадя своих сил, чтобы не допустить возрождения германского милитаризма.

С требованием боннского правительства о проведении судебного процесса КПГ, подчеркнул Кауль, не согласна не только прогрессивная немецкая и международная общественность, но даже и часть членов «федерального конституционного суда».

Коснувшись заявления представителя боннского правительства на процессе фон Лекса о том, что Потсдамские соглашения не имеют обязательной силы для боннского правительства, д-р Кауль подчеркнул, что это заявление направлено против единственной правовой основы политического и экономического единства Германии. Кауль указал, что требование боннского правительства о запрещении КПГ противоречит Потсдамским соглашениям и является поэтому покушением на мир во всем мире.

Председательствующий суда Винтрих и представитель боннского правительства на процессе неоднократно прерывали речь д-ра Кауля.

## Антидемократическая реформа французской конституции

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). Национальное собрание Франции 412 голосами против 141 одобрило в целом проект реформы конституции, поддержанный правительством. За этот антидемократический проект голосовали: социалисты, радикалы, «независимые республиканцы», «социальные республиканцы» и другие. Коммунисты, члены Союза прогрессивных республиканцев и ряд других депутатов голосовали против проекта.

Конституционная реформа упрощает ряд демократических положений, содержащихся в конституции 1946 года. Она усиливает исполнительную власть за счет законодательной, предоставляет широкие

полномочия Совету республики, превращая его фактически в доверенный сенат, являющийся, как известно, оплотом французской реакции. Одобренный проект подрывает принцип парламентской неприкосновенности депутатов и расширяет путь для удаления из бюро обеих палат парламента прогрессивных депутатов путем отмены принципа пропорционального представительства парламентских групп.

Характерно, что во французских правых кругах эту антидемократическую конституционную реформу рассматривают лишь как первый шаг на пути дальнейшего пересмотра конституции.

## «Индонезия никогда не будет участвовать в военном блоке для Юго-Восточной Азии»

ДЖАКАРТА, 2 декабря. (ТАСС). Газета «Син по» опубликовала заявление министра иностранных дел Индонезии Сунарно об отношении Индонезии к военному договору для Юго-Восточной Азии (СЕАТО). Как пишет газета, в ответ на попытки оказать давление на Индонезию

с тем, чтобы она вступила в этот блок, Сунарно подчеркнул, что Индонезия никогда не будет участвовать в военном блоке для Юго-Восточной Азии. Сунарно заявил, что правительство Индонезии уже ясно выразило свою точку зрения по этому вопросу.

## Усиление расистского террора в южных штатах США

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Газета «Чикаго сан энд Таймс» сообщает об усилении расистского террора в южных штатах США.

В этих штатах возрождается деятельность пресловутой организации ку-клукс-клана, «Старый клуч ку-клукс-клана вновь слышится на юге США», — замечает газета.

Как явствует из сообщения газеты, снискавшие себе печальную известность погромщики из ку-клукс-клана подвизаются вновь на руководящих ролях в новых расистских организациях, возникших в последние время в южных штатах США. Руководителем одной из таких организаций под названием «Белое братство» является организатор и участник многих расправ над неграми в штате Флорида.

один из бывших руководителей ку-клукс-клана Теидрикс.

Не менее ярким расистом является руководителем другой организации так называемой «ассоциации защиты прав американских штатов» некий Хортон, который потребовал изгнания всех негров из США.

Как видно из сообщения газеты, перед новыми погромными организациями, созданными на средства монополий, поставлена задача терроризировать негритянское население в южных штатах и чинить расправы с прогрессивными элементами как из числа негров, так и из числа белых. По заявлению того же Хортон, его организация недавно добились увольнения одного учителя за «проповедь подрывных идей, выразившуюся в том, что он рассказывал на уроках о деятельности ООН».

## Судебная расправа с оппозиционными элементами в Иране

ТЕГЕРАН, 1 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Сохе эмруз», вчера военный суд второй инстанции, пересматривавший дело пятой группы офицеров, обвиненных в оппозиционной деятельности, приговорил Хейрха, Размпура, Давани, Амуни и Солтани

к смертной казни, а Джавада, Пахлавана, Огана, Хомаюнпура, Абгана, Сафари и Горгани — к пожизненному тюремному заключению. Остальным подсудимым — Ясан — приговорен к 8 годам одиночного тюремного заключения и трое — к 3 годам тюремного заключения.

## СПОРТ Владимир Манев — чемпион страны по классической борьбе

Студент Сибирского металлургического института Владимир Манев известен среди спортивной общественности Кузбасса как один из способных борцов. Уже 17-летним подростком он завоевал первенство страны по классической борьбе среди юношей. Затем, повышая с каждым днем свое мастерство, он в соревнованиях сильнейших борцов страны в 1951 году вышел на пятое место, а в 1952 году — на второе место. За все эти достижения Всесоюзный комитет по делам физической культуры и спорта присвоил Владимиру Маневу в 1953 году звание мастера спорта СССР по классической борьбе.

Ныне Владимир Манев был включен в состав сборной команды Российской Федерации для участия в соревнованиях на лично-командное первенство СССР по классической борьбе, которые на днях проходили в Риге.

В этих ответственных состязаниях молодой мастер спорта В. Манев, выступавший в полутяжелом весе, показал себя с лучшей стороны. В схватке с чемпионом страны Гамарником (УССР) кузбассец добился прекрасной победы. Он тушировал противника за 2 минуты 25 секунд.

В финале В. Манев должен был встретиться с чемпионом мира Шаторяном (РСФСР). Оба они к моменту встречи имели уже по шесть побед. В схватке с Шаторяном В. Манев нанес противнику поражение, завоевав звание чемпиона страны в своей весовой категории.

Как отмечает газета «Советский спорт», «по единодушному мнению зрителей и судей, лучшую технику и большую волю к победе продемонстрировал мастер спорта полурядовес Манев. На победу в шест» встречал Манев затратил 18 минут 59 секунд».

## Спортивные кубки заводского физкультурного коллектива

БЕЛОВО, 1 декабря. (Корр. «Кузбасс»). Тому, кто зайдет в фойе клуба пинкового завода, невольно бросится в глаза хорошо оформленный стенд. На нем собраны спортивные кубки, призы и почетные грамоты, полученные спортсменами пинкового завода за последний год.

Вот краткий перечень кубков и призов, которыми награждены спортсмены завода в 1954 году.

Футбольная команда награждена кубком областного совета ДСО «Металлург», кубком города Белово, переходящим призом города и почетной грамотой Кемеровского облисполкома за завоевание второго места в первенстве области по футболу между командами городов Кузбасса.

Хоккеисты хранят у себя кубок и переходящий приз города по хоккею с мячом, завоеванные прошлой зимой.

Высокое спортивное мастерство достигли легкоатлеты. Они несколько раз завоевывали первенство на городских соревнованиях, за что награждены переходящим призом города, переходящим призом газеты «Знамя коммунизма», несколькими почетными грамотами.

С наступлением зимы спортсмены пинкового завода приступили к тренировкам. Они стремятся, хорошо подготовиться к соревнованиям, чтобы снова, как и в прошлую зиму, быть впереди других команд. В прошлый выходной день на заводе были проведены массовые лыжные соревнования, показавшие, что этим видом спорта стало увлекаться еще больше юношей и девушек.

## На первенство страны по хоккею с шайбой

НОВОСИБИРСК, 1 декабря. (ТАСС). На стадионе «Спартак» продолжались соревнования на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд класса «А». Вчера состоялась две игры. Вначале встретилась команда Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР с хоккеистами Ленинградского завода имени Кирова («Авангард»). Победили армейцы со счетом 7:1.

Вторая встреча проходила между командами Ленинградского Дома офицеров и Рижского вагоностроительного завода («Даугава»). После упорной борьбы победили латвийские хоккеисты со счетом 2:1.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## Окончательные результаты выборов в Национальное собрание Чехословакии

ПРАГА, 1 декабря. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передало сообщение Центральной избирательной комиссии об окончательных результатах выборов в Национальное собрание Чехословакии.

Всего в республике было зарегистрировано 8.783.816 избирателей, из которых в голосовании приняло участие 8.711.718, т. е. 99,18 проц. Действительными были

признаны 8.677.030 бюллетеней, т. е. 99,61 проц., а недействительными — 0,39 проц. За кандидатов в депутаты Национального собрания голосовало 8.494.102 избирателя, или 97,89 проц.; против — 182.928 избирателей, или 2,11 проц.

Центральная избирательная комиссия зарегистрировала на основании закона о выборах избранных депутатов Национального собрания во всех 368 избирательных округах.

Из числа 1.523 кандидатов, выдвинутых в областные Советы, двое (в области Тольна и Ваши) не получили нужного количества голосов и не были избраны. Из числа 11.385 кандидатов, выдвинутых в уездные и городские Советы городов областного подчинения, не избран 21 человек. В сельские Советы из 88.257 выдвинутых кандидатов не избраны 563 человека.

Там, где выдвинутые кандидаты не избраны, в течение двух недель, в соответствии с положением о выборах, должны состояться дополнительные выборы.

## Окончательные результаты выборов в местные Советы Венгрии

БУДАПЕШТ, 1 декабря. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение Центральной избирательной президиума о результатах выборов в местные Советы, которые состоялись 28 ноября. В сообщении говорится, что из общего числа — 6.595.735 избирателей в выборах участвовали 6.423.480 человек, т. е. 97,4 процента. За кандидатов Отчетственного народного фронта голосовало 6.290.541 человек, то есть 97,9 процента всех избирателей, против — 111.295 избирателей. Недействительными признаны 21.644 бюллетеня.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-24, заместитель транспорта 2-37, сельскохозяйственного прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83.

редактор 8-05, секретари 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропананды 8-63, 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83.

технического сектора 15-67, директора типографии 3-96.

Гр. Пинкина Аза Федоровна, проживающая в г. Кемерово, ул. Боготольская, 9, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Жуковой Лидией Дмитриевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Кемерово.

Гр. Пинкина Аза Федоровна, проживающая в г. Кемерово, ул. Боготольская, 9, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Ждановым Василием Александровичем, проживающим в г. Кемерово, ул. Боготольская, 7, кв. 8. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кировского района г. Кемерово.